ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ПРЕДСТАВНИКА  САВЕЗА УДРУЖЕЊА 

ВАСПИТАЧА СРБИЈЕ У НАЦИОНАЛНОМ ПРОСВЕТНОМ САВЕТУ У ПЕРИОДУ ОД МАРТА 2016- МАJА 2017.
НПС  је у периоду од марта 2016 до марта 2017 имао 12седница на којима је расправљао о важним документима који су у надлежности овог органа.
Aктивним учешћем на свим седницама и кад год је била прилика представник  Савеза удружења васпитача Србије је указивао на важност предшколског васпитања и образовања као прве степенице у систему образовања.
    На појединим седницама је било тема које су се односиле  на предшколско васпитање и образовање.

Важно је напоменути да је на  дневном реду на седници од 13 септембра  била тачка Преговарачка позиција Републике Србије за Међувладину конференцију о приступању Републике Србије Европској унији за поглавље 26 „Образовање и култура“. Након поднетог извештаја представника МП, вођена је дискусија о том документу, где је преставник  Савеза удружења васпитача Србије учествовала у дискусији и указала да  у  документу Преговарачке позиције РС за међународну конференцију о приступању РС Европској унији за поглавље 26.  изостављен  важан сегмент, а то је иницијално образовање васпитача такође и део о инклузији. Предложено нам је да што пре доставимо допуну на овај документ.
   После те тачке следила је и следећа тема Предлог  Програма  рада  одбора  за  образовање  науку  и технолошки развој, председник Скупштинског одбора за образовање  г-дин Зукорлић изнео је Предлог  Програма  рада  одбора  за  образовање  науку  и технолошки развој  у којима је  изнео да ће један од првих задатака бити јачање статуса учитеља и наставника, и да је у предлогу програма  унета Улога и значај  учитеља и наставника у Србији као и намера председника одбора за образовање  да ће одбор  радити на  побољшању  Законске регулативе у систему образовања у Србији и  на уважавању мишљења струке.
    Након извештаја гдина Зукорлића, представник Савеза удружења васпитача Србије се јавила за дискусију и изнела да је важно да се посвети већа пажња образовању, али  да је заборављено да је у систему образовања прва карика предшколско васпитање и образовање, да је  васпитач  први у систему који почиње да ради са децом и да је до сад немаран однос био према предшколству из ког је проистекла  неусклађеност законских и подзаконских аката као и стандарда за вредновање квалитета. Имамо подзаконска акта која су још из осамдесетих и деведесетих година и да из тог разлога би требали у програм одбора за образовање унети да се статус васпитача и статус делатности уреди новим законским и подзаконским актима. Све примедбе је пропратио председник одбора за образовање и предложио да писмено доставимо као допуну предлога плана Одбора за образовање.
    На седници НПС у новембру је стигао допис Савеза дефектолога Србије, представник Савеза дефектолога  је говорио о потешкоћама у спровођењу инклузије у образовним институцијама. Потешкоће  у инклузији су  што велики број запослених није прошао обуку за рад са децом којој је потребна додатна подршка, да се помоћ и подршка увек не дају онима  коме је потребна деци учитељима и онима који раде са децом.Пројекти који су били у Србији нису дали резултате односно није се урадила евалуација. У дискусији о потешкоћама у инклузији је говорио и представник Савеза удружења васпитача Србије и изнела да у приговорима у тексту Савеза дефектолога не спомињу се предшколци односно не наводе се проблеми који су специфични за предшколско васпитање и образовање,а то је да васпитачи нису довољно стручно оспособљени за рад са децом којој је потребна подршка.Врло мало се  информација добија  о здравственом стању детета приликом уписа у вртић, што ствара потешкоће у формирању група у које се ова деца укључују  није довољна подршка стручне службе у  раду,  мало је   стручног кадра у установама који се баве овом проблематиком.
 Заједнички предлог НПС и представника Савеза дефектолога Србије је да се у МП, формира комисија која треба са радном групом из НПС да заједнички ураде анализу постојећег стања у инклузији у Србији. У радну групу из редова чланова НПС је укључен и представник Савеза удружења васпитача Србије.
  На дневном реду у децембру је била тачка дневног реда о Закону о уџбеницима где је било од раније  предлог да се уради нови Закона о уџбеницима јер уоквиру њега се  не препознаје предшколско васпитање и образовање као део система васпитања и образовања.Сада је само дат предлог измена и допуна на овај Закон, проблем је  што сав штампани материјал као и игровни и дидактички материјал који се користи у раду са децом  у предшколским установама се процењује или на основу стандарда који важе за основну школу или на неки другачији начин.
Предлог је да се:
Члан 15
мења у ставу 3 после тачке 4.  додаје  се тачка  5. и гласи 
5) дидактичко и дидактичко игровно средство. 
Образложење

Посебно донети стандарде за Дидактичко средство и дидактичко игровно средство које се користи у васпитно-образовном раду у предшколској установи,  уредити у складу са специфичностима предшколског васпитања и образовања

У члану 19 додати  као посебну тачку
Дидактичка средства и дидактичка игровна средства, одобрена у складу са овим Законом, увршћују се у Листу дидактичких средстава и дидактичких игровних средстава који су у складу са потребама и специфичностима предшколског васпитања  и образовања.

    Текст  података на листи  која  се односи  на дидактичка средства и дидактичко игровна средства  ускладити  за потребе предшколског васпитања и образовања јер је намењено деци  тог узраста.
       На седници НПС у децембру је поднет  извештај о истраживању Института за педагошка истраживања и резултати последњег међународног  ТИМСС истраживања показали су да дете које је  било укључено у рано учење и ако је његова укљученост дуже трајала,на крају првог цилуса у четвртом разреду остварило је боље резултате на тесту. Посебно је важно укључивање деце из осетљивих категорија друштва, из сеоских и сиромашних средина.То указује на важност да треба да се повећа обухват деце од три године, и да се едукација васпитача побољша квалитетним програмима како би  се унапредио рад васпитача .  
   У међувремену се расправљало о неколико верзија ЗОСОВА.
    Од великог  значаја за струку је благовремено реаговати у институцијама у којима се доносе важне одлуке и  документи, што има за циљ  унапређење статуса запослених и статуса делатности предшколског васпитања и образовања.
 НПС  је у периоду од априла 2017 до маја 2017 имао 2седнице на којима је расправљао о важним документима који су у надлежности овог органа.
  Између осталог на дневном реду НПС је било разговора о припреми доношења Новог Закона о високом образовању и Новог Закона о основама система.

Због промена предвиђених у Закону о високом образовању упућен је у име Савеза удружења васпитача Србије  приговор на седници НПС, Савету за високо образовање, и указано је на проблеме који су везани за образовање васпитача у Србији.Овај приговор су прихватили и подржали чланови НПС и упућен је Савету за високо образовање. У целости је доле дат приговор.

Расправа је вођена на седници НПС по овој тачци и на седници 22 маја јер су учитељски факултети имали приговор на део текста који се односи на образовање васпитача на Учитељскм факултетима.Због престанка мандата једног дела чланова НПС ово је била последња седница после које нисмо имали прилику да даље указујемо на важност решења овог проблема.

Учешћем на јавним расправама сам такође износила ставове Савеза о овом питању као и потпуну подршку коју смо добили у расправи  на НПС по овом питању.

Очекујемо да се постави нови сазив НПС у коме ће се наставити тема која је  започета у мају 2017године.

Образовање васпитача у Републици Србији- обраћање на седници НПС,

приговор Савету за високо образовање.

Обраћам Вам се у име  Савеза Удружења васпитача Србије а поводом доношења новог Закона о високом образовању  где је веома  значајно размотрити даље образовање васпитача (који раде са децом од 6 месеци до 6,5година).

Васпитачи су се до сада образовали на два нивоа : на високим струковним школама и на Учитељским факултетима (академске студије). 

Велики број је  васпитача  завршио  други ниво високог образовања у складу са тренутно важећим Законом ,  с намером да унапреде вештине и компетенције које ће им бити неопходне у раду са децом предшколског узраста.  

Најављеним Нацртом Закона о високом образовању предвиђено је да се специјалистичке струковне студије пребаце на први ниво образовања, док би на другом остале Мастер академске студије и увеле Мастер струковне студије.

Други проблем је што је локалу дато да процењује које студије ће бити признате васпитачима. Локал не препознаје потребу да призна образовање по Болоњи већ васпитачима најчешће признају само вишу стручну спрему док специјалистичке а неретко и мастер не признају.

 Можда је ово питање којим треба да се баве синдикати?
У нашој земљи, васпитачи се образују на једанаест струковних школа и 4 учитељска факултета . Сви имају различите програме.  Посебан проблем су учитељски факултети који користећи постојећи наставни кадар школаризују струку. Програми по којима се васпитачи образују не одговарају потребама вртића који прате живот и савремене теорије педагогије.

У Војводини се налази 5 струковних школа за образовање васпитача и једна  са академским  студијама.  У Београду  на Учитељском  факултету је смер за основне академске студије и мастер академске студије, то се исто дешава и у Јагодини. Имамо Високе струковне у централној и јужној Србији 4 струковне и факултете са истурени  одељењима. 

Важно је истаћи да проблем представља и хиперпродукција васпитача. Годишње студије завршава преко 1500 васпитача, док је стварна потреба за максимално њих 300. Значи, њих 1200 студената  са завршеним студијама за образовање васпитача  у старту немају никакву шансу за запослењем. 

 О проблему образовања васпитача указивали смо на више институција указујући да млади кадар који долази из појединих факултета и Високих струковних школа није припремљен за рад са децом овог узраста и у старту не приступа одговорно и поуздано послу.

Очекујемо да се покрене иницијатива да се образовање васпитача реши на праведан начин и да се конкретно одреди статус васпитача који раде са децом од 6 месеци до 6,5 година - које образовање ће им бити потребно и признато да би могли да раде са децом овог узраста. 

Колико је ово питање значајно говори и податак да Савез Удружења васпитача је организација која броји преко 12.000 васпитача различитог нивоа образовања. Желимо да помогнемо нашим члановима да се реши њихов статус како би даље радили на професиналном оснаживању и јачању компетенција васпитача који раде са најосетљивијим узрастом деце.

Захваљујем свим члановима на поверењу који су ми указали  као члану  НПС.
У прилогу . наставку су два документа која су прослеђена Одбору за образовање и НПС.
20.03.2017. године
                                                                         Радмила Петровић,

        Представник, Савеза удружења васпитача Србије 

       У Националном просветном Савету      
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                                Smederevo,  Gorička bb , tel/faks    026 / 4611 545 ;  062 / 888 38 00  
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Предмет: Мишљење  о предлогу документа "Преговарачка позиција Републике Србије за Међувладину конференцију о приступању Републике Србије Европској унији за поглавље 26 - Образовање и култура".Владе Републике Србије
Поштoвана/ни,

Савез удружења васпитача Србије је пажљиво прочитао  материјал и сагласни смо:

· Да Стратегија развоја образовања до 2020. године буде  кључни документ у развоју  

образовних политика
· Да се створе услови за рано учење за добробит деце од рођења до поласка у обавезну основну школу и подржи  њихов целовити развој, васпитање и социјализација
· Да  се измени постојећи законски оквир- допуне Закона о основама система образовања и васпитања  и ураде нужна  усклађивања
· Да  се  постави  целокупан правни оквир за квалитетно и доступно предшколско васпитање и образовање
· Да се обезбеде услови за  пораст обухвата деце предшколским васпитањем и образовањем  кроз укључивање  деце у различите програме предшколског васпитања и образовања и  целодневне и полудневне облике припремног предшколског програма  

· Да се повећа  приступ диверсификованим програмима и услугама
· Да се изграде капацитети  локалних самоуправа као  надлежних за ниво предшколског васпитања и образовања
· Да се  користи  стручно  мишљење и капацитети  струковних удружења  из области предшколског  васпитања  и  образовања  на нивоу  републике .

07.09.2016.                                                    Савез удружења васпитача Србије

                                                                        Слободанка Радосављевић, председник

                                                                        Радмила Петровић , члан НПС  
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                      Предмет: Предлог  за  допуну  Програма  рада  одбора  за  образовање  науку  и технолошки развој  

  Промовисање идеје о праведном и отвореном друштву мора да почне од раног детињства
 –од предшколског узраста. Треба сагледати  улогу  предшколског васпитања и образовања са посебним освртом на статус и активности васпитача, статус делатности  и струковних  Савеза и удружења да бисмо дали  одговор на питање:

КАКО ДО   КВАЛИТЕТНИЈЕГ   ПРЕДШКОЛСКОГ  ВАСПИТАЊА И ОБРАЗОВАЊА?

Објективно треба сагледати:


СТАТУС  ДЕЛАТНОСТИ – предшколско васпитање и образовање је прва карика у образовном  систему  

·   Квалитетне Основе програма (омогућавање развијања различитих облика и програма)

·   Ширење мреже ПУ -  поштовање Права  деце -  усклађивање са потребама деце, родитеља   и локалне заједнице 

·   Поштовање  законске одредбе у вези величине предшколске установе  и величина и структура васпитних група 

СТАТУС  ВАСПИТАЧА

·   Квалитетније иницијално образовање за  стручне компетенције васпитача 

·   професионално усавршавање васпитача-обуке, стручни скупови, студијска путовања

·   адекватан друштвени и материјални статус васпитача

СТАТУС  СТРУКОВНИХ  УДРУЖЕЊА

·  Партнерство са  министраством и ЗУОВ-ом

·  Носиоци стручног усавршавања васпитача

·  Однос државе према струковним удружењима (Уредба о дофинансирању програма)

Ово су неки од  закључака  и препорука   Првог конгреса стручних радника ПУ Србије – СРПУС: 
„ПРЕДШКОЛСКО  ВАСПИТАЊЕ  И  ОБРАЗОВАЊЕ  У  СРБИЈИ – ИЗАЗОВИ  И  ПЕРСПЕКТИВЕ“

Образложење:

Друштвене промене носе са собом и промене у процесу васпитања посебно осетљиве групе предшколске деце, а што доводи и до одговорности улоге васпитача у васпитавању деце. Предшколско васпитање и образовање мора да има као примарну функцију васпитање детета, стварање услова припреме детета за сналажење у  животним ситуацијама и који треба да буду успешни и добри људи да обликују будуће људско друштво.

Зато треба:

· Подићи ниво разумевања о специфичности ,  комплексности и важности  предшколске делатности у држави у свим сегментима  деловања и могућег  утицаја 

· Предшколско васпитање и обарзовање препознати  као национални интерес, а  предшколски узраст треба схватити као доба неограничених   могућности   за развој и учење унапређујући  разумевање  значаја развоја и учења на овом узрасту. 
· Квалитетно  предшколско васпитање и образовање  је  заједнички  циљ – струковних  удружења у области предшколског и савеза учитеља србије, предшколских  установа, ресорних   министар-става, зуов-а, звков-а,  нпс-а,  локалне  заједнице :
· Квалитетни  услови за предшколско   васпитање и образовање
· Квалитетни  програми
· Разноврсни програми
· Компетентни   васпитачи
· Квалитетно васпитање за сву децу
· Подстицајна  средина  у локалном окружењу
· Јасна и применљива законска регулатива
Да би следила  промена  начина  размишљања  и  промена начина приступа  свих релевантних субјеката

Зато  захтевамо  да Струковни савези и удружења   буду   равноправни партнери у целокупном реформском процесу, од  његовог осмишљавања до спровођења.

Занимање васпитач је племенито и хумано, одговорно и усредсређено на дете и друштво треба да  афирмише ово занимање.  

Ц иљ је вратити овој професији  углед  какав заслужује, а деци и породицама поверење у васпитаче и предшколске установе

07.09.2016.                                                    Савез удружења васпитача Србије

                                                                        Слободанка Радосављевић, председник

                                                                          Радмила Петровић , члан НПС  
