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Пут   Савез  у наредном периоду кретаће се у смеру  планирања и реализује активности  остваривања  постављених  циљева и задатака  сагледавaјући  актуелне проблеме и ситуације у предшколству и реагујући на исте,  а зарад    потребе побољшања стауса  делатности и статуса васпитача у  образовном  систему, правовременог информисања, едукације и уважавања  васпитача  и  целе предшколске делатности, а у складу  са постојећим  Законима  и Статутом.
Тим  Управног  и  Извршног одбора  Савеза  обећава  добру комуникацију,  висок ниво  разумевања,  поштовања и уважавања  како идеје  тако и сваког појединца.
   Уочава се  недостатак организоване и садржајне  сарадње  са директорима  јер  актив дирктора предшколских  установа није поново формиран . 

Органи Савеза све своје задатке и текуће послове радили су и радиће   тимски и  систематски дајући допринос  подизању компетенција васпитача и развоју  предшколства  у  Србији као што су:
-   Избор адекватних и актуелних  тема  акредитованих програма за  стручно усавршавање  
-   Избор предавача-уводничара  за  стручне конференције   
-   Избор садржаја  за обележавање  Дан  васпитача   и пратећих активности
-  Одабир тема добијених од чланова   клуба   Креативни  васпитач иако се тај Клуб срамежљиво увећава
-  Одабир дестинације за студијско путовање  и  међународну   сарадњу 
-  Професионални статус  васпитача

-  Побољшање статуса делатности
           Надаље треба настојати   да заједнички  наставимо  да делујемо  са  другим  струковним  удружењима : 

-  Савезом  учитеља  Србије   
- Савезом  удружења  медицинских   сестара  предшколских  установа  Србије
- Удружење стручних  сарадника и  сарадника   предшколских  установа  Србије
         Настојаћемо  да  сарадња  са  међународним организацијама,   министарствима,  Заводом за унапређивање образовања и васпитања, Заводом  за вредновање квалитета образовања и васпитања, предшколским  установама у земљи и иностранству  и   учешћу  васпитача, медицинских сестара-васпитача  и стручних сарадника предшколских  установа  у раду БАПТА , буде на високом професионалном нивоу.
Оно што је неостварено је да   васпитаче-ствараоце  који  имају  јединствене интелектуалне  потенцијале   са  високом  мотивацијом и креативношћу у обављању појединих активности,  мотивишемо да  буду активни у својим удружењима,  да пишу радове и на тај начи дају свој допринос побољшању статуса васпитача и  предшколске делатности занемарујући тренутне  сопствене интересе. То је локомотива која ће вући васпитно-образовни рад напред.
         Време,  које тражи  нове изазове, нове компетенције, нов начин размишљања  узеће свој данак уколико изгубимо корак са временом.

 Ми морамо да  стичемо нова знања, вештине и умења да бисмо били  васпитач креатор-стваралац. Да бисмо то постигли , потребна нам је идеја, упорност, истрајност и стрпљење , потребно је јака воља и жеља да   мењамо  себе, да бисмо могли  да мењамо  предшколство.
        У наредном периоду , осмишљавањем и  организовањем  размене искустава на стручним конференцијама  у размени  мишљења,  презентовањем радова , организацијом и реализацијом   радионица  чинићемо  креативан искорак у  садржајима   Конфренције. Организовањем стручних сусрета на нивоу округа  проширивањем,   продубљивањем  и  допуњавањем  знања,   вештина  и умења  васпитача у округу  допринеће унапређењу  сарасдничких и партнерских односа   међурегионалне стручне сарадње.
Надамо са да ће нови састав НПС бити активнији , према коме треба усмерити  снагу  моћи знања и искуства    на   припреми  материјала за  седнице  НПС.         

После одржаног 2. Конгреса СРПУС,  веома важан , одговоран , обиман и  неопходан рад у наредном периоду на организацији стручних скупова по окрузима арди упознавања стручних радника предшколских установа србије са закључцима Конгреса и попоњавања  упитника. На тај начин бисмо раширили активности у вези са сдржајима који су били на Конгресу на преко 5000 учесника. За то је потребно ангажовање свих чланова Управног одбора  Савеза и чланова управних одбора  удружења,  разговори са директорима предшколских установа и представницима локаних самоуправа  око спровођење одлука другог Конгреса стручних радника предшколских установа Србије. Носиоци послова ће бити: председник,  заменик председника, потпредседници и  секретар Савеза у сарадњи са представницима Савеза медицинских сестара и Удружењем стручних сарадника . 
Желимо да верујемо  се да ће се партнерство са Министарством  просвете, науке  и технолошког  развоја  наставити    интензивније  и да ће  нас уважавати као што је то у земљама у окружењу.

14. 04. 2018.                               председник Управног одбора 
                                                       Слободанка Радосаљевић
