	У  ВРТИЋУ    РАСТУ     ЉУДИ

Била једном једна срећна породица ...

Тако почињу бајке, тако почиње бајка

о  живљењу у вртићу где расту људи,

у коме живи љубав!


ДЕТЕ И ИГРА - ПУТ У  СРЕЋНО ДЕТИЊСТВО  

„Игра и хумор нису били само начин да

живот будe забавнији, вeћ срeдства за

одржавањe друштва и промовисањe

мeђусобнe јeднакости, дeљeња и

мирољубивости. То су познатe одликe

друштава ловаца сакупљача, од којих

јe зависио њихов опстанак“      Питeр Грeј

Кроз  игру  деца узајамно  сарађују , сукобљавају се, договарају, оспоравају и налазе решења , а то је један од битних елемената живљења и опстанка у друштву. Игром  развијају све своје способности и откривају  начине превазилажења проблема, једном речју – развијају све своје снаге, потенцијале.

        Деца желе да буду самостална у игри, да их нико не омета и не заводи ред. Она желе да су слободна у креирању места за игру, материјала и средстава   и саме игре јер само тако могу да осете задовољство  и буду самостална. Најбитнији  моменат у игри је  сарадња   међу децом, а то је припремање за живот у друштву, начин да  се приближе животним реалностима .

        Најбитнији елеменат игре је машта. Одрасли треба да створе услове за развој маште, да  дају  подстицај и подршку да деца примене  у игри своју машту. Овом основном дечјом делатношћу-игром деца развијају постојеће вештине сналажења и стварају, изграђују нове вештине. Најчешће родитељи и други одрасли не разумеју ту занесеност деце и баш због тога треба допустити деци да развијају игру током који су они самостално замислили, јер не заборавите, ми одрасли не умемо да решимо проблем на начин на који то чине деца. Од деце треба учити попустљивост, толерантност, доследност, издржљивост и надасве давање љубави и уграђивање себе у машту. Деца треба да служе за пример одраслима како прекидају сукобе и настављају игру јер имају исти циљ- игру.

        Данашње време је време бурног живота и сталне журбе, тога у игри нема , а ипак се игра добро заврши.

              Каква су то наша деца данас? Кажемо да ми нисмо били баш такви, карактеришемо их као непослушне, агресивне, немирне, лење, незаинтересоване, набусите или  ... Да ли смо спремни да прихватимо да су ово нека другачија деца, са разноврснијим и различитим захтевима, потребама и интересовањима. Запитајмо се одакле извире та различитост. Колико је напредовала техника, колико медији утичу на децу, колико се и какао бавимо децом ....? Уочавамо ли да деца имају неке посебне особине да на другачији начин размишљају  и  саопштавају и то ново код деце треба уважити, а никако игнорисати .

           Данашње време убрзава процес индивидуализације код деце , прерано сазревају, преостљива су, умеју да размишљају, користе компјутер, знају стране језике. Одрасли не схватају да нису дорасли детету и да треба да се мењају, да се придруже дечјој игри. Кад све саберемо, родитељима , васпитачима  и другим одраслима треба много више стрпљења и разумевања за дечје  играрије, а не завођење  дисциплине и тражење поштовања  захтева који одговарају старијима. Кључно је да деца треба да имају поверење у родитеље па ће тако и прихватити компромисе. Треба нам нови приступ детету, поштовање и љубав. Не присиљавајте дете да мора да се понаша како то ви хоћете, да треба да учи оно што одрасли мисле,  много је важније да од њега створите доброг човека, а знање ће усвојити  кад емоционално сазри и осети потребу за тим.
ДЕТЕ, ИГРА -  РОДИТЕЉ И ВАСПИТАЧ

         
Да ли смо се ми старији некад запитали-шта је то игра и колико значи детету? Да ли схватамо да и нама недостаје игра? Схватамо ли да је живот у ствари  смислена или бесмислена игра за нас који мислимо да смо одрасли?

     
Покушајмо заједно да се играмо.

     
Понашање детета зна често да нас нервира, да нам смета. Сметају нам играчке о  које  се спотичемо по соби, у вртићу,  дворишту, остави, подруму. Питамо се кад ће већ једном да одрасте па да буде реда у кући. Кад ће да буду  старија група па да сами сређују играчке и друге материјале  у радној соби вртића. Паметни и искусни људи кажу – тешко кући у којој влада савршени ред , а благо кући у којој се чује дечји смех и плач. Добар васпитач каже : ако је тишина и мир у вртићу онда то није вртић.

    
Игра  је основни облик учења детета  која обликује његово искуство  и понашање. Веома је важно да се приликом куповине играчака  родитељи  посаветују   читајући стручну литературу или  питајући  васпитача   каква играчка одговара детету  одређеног узраста. Разговор са дететом треба да тече у том смеру да је играчка његов нови друг и да ће му помоћи да порасте  склапајући  и расклапајући је. Тако ће дете да обогаћује своју машту, да оживљава играчку и маштом преображава  испробавајући своје могућности кроз задовољавање својих потреба и интересовања. 

        
Играчку треба заједно са дететом расклопити  и играти се заједно да би дете усвојило правила игре или принцип по коме ради и сл. У ту сврху  вртићи набављају,  а и детету  код куће  треба куповати конструктивне играчке , друштвене игре,  слагалице, сликовнице , облике који се нижу на канапу, предмете са отворима одговарајућег облика, игре облика, боја и величина, игре  опажања и  памћења и сл. Добро одабрана играчка биће  покретачко средство  у рукама детета  за развој дечје радозналости, стваралаштва, радости и задовољства. Играчка дете  васпитава са посебном љубављу  .

    
Деци причињавају  радост и играчке које симболизују  предмете   и  бића из стварног живота јер у игри улога дете ствара драмске стваштарије и маштарије– ради веома озбиљну ствар, опонаша одрасле, припрема се за живот копирајући родитеље  и  васпитача.

    
Оно где никако не могу  да погреши  ни родитељ ни васпитач , то је да детету дају тесто да га модификује, песак  и посудице, креде разних боја и да га свакодневно изводе напоље  да трчи, скаче, виче , да гаца по барама и   игра  се каменчићима, прутићима и сл.. Дете треба да слободно истражује своју околину , да осети слободу у избору места и садржаја , као и начина организовања игре. Било би лепо и обострано корисно, да родитељ и васпитач  буду  партнер детету у игри. Задовољство би било потпуно.

     
Кроз игру дете се интелектуално развија, расте развијајући мишљење, опажање, памћење...

    
Посебно место , код деце пред  школом, заузимају друштвене игре као што су домине, не љути се човече, мице, карте са сликама предмета и животиња.

      
Свако детет воли лопту, ауто, лутку и то треба да има у умереном броју. Љубав према деци јача вољу, ствара , проналази и  шири задовољсто, гради поверење . Вапитањем са љубављу  стварамо могућности   за живот  испуњен сигурношћу, оптимизмом,  самопоуздањем  и  стрпљењем. 

   Дете треба :

- подстицати да кроз игру развија концентрацију и самоконтролу, 

- усмеравати да би развијало машту и интересовање и 

- подржавати  да развија стрпљење, самопоуздање, оптимизам   , да се кроз игу и у игри изрази слободно. 

     Да бисте били задовољни и ви и дете обезбедите детету пригодно место и кутију  за одлагање играчака- да само прави ред. Важно је  успоставити здрав однос између детета и  родитеља и детета и васпитача.

      Родитељ  и васпитач  , детету треба да посвете  време, да деле радост игре и да  једно од другог примају  љубав. Дете не прекидајте у причи, пружајте му пажњу без очекиване послушности, верујте му без  двоумљења, опростите му грешке без казни, испуните своја обећања – играјте се заједно. Што је игра даља од реалне ситуације, то је њен васпитни утицај већи.

       Игра је важан дечји посао-помозите му да научи  да се игра  и ужива  мењајући и измишљајући правила, да ствара  игру играјући  се . 
РАДОЗНАЛО     ДЕТЕ

                                        « Дете  мораш  да  посматраш

                                          ал  му  не  смеш  на  пут  стати

                                          што га пре човеком  сматраш, 

                                          пре ће  човек и постати»

                                                                                          Љ. Ршумовић

Свака  особа  тежи  да  сазна  нешто  ново  што  привлачи  тренутно  њену пажњу. Ако  је  то  ново  необично,  интересантно,  онда  добијамо  већу  снагу  и  жељу  да  сазнамо шта је то, зашто се то ту дешава и на  који  начин  се  дешава. У  нама  се  буди  нагон  за  сазнањем .  То  што  се  у  нама  дешава  је  радозналост  за  предмете,  појаве, догађаје  и   сл. 

       Тако  се  и  код  деце  манифестује  радозналост,  само  одрасли  треба  да  је  препознају  и  да  настоје    да  ту  пробуђену  дечју  радозналост,  задовоље. Радозналост  омогућава  детету  да  према  својим  интересовањима  и  потребама  сазнаје  свет  око  себе.  Радознало  дете  усмерава    своју  пажњу на  одређену  појаву  развијајући  своје  мишљење, посматрање  и  памћење. То  детету  омогућава  да  истражује  и  поставља  питања ,а самим  тим  и  развија  свој  говор. 


Шта  дете  жели  да  сазна?

Оно  жели  да  сазна  нешто  што  је  тог    тренутка  ново,  интересантно. На  одраслима  је  колико  ћемо  озбиљно  дете  схватити  и  омогућити  му  да  упозна својства  предмета  која  му  привлаче  пажњу,  карактеристику  појаве,  ток  догађаја... У  свакодневним  активностима  треба  задовољити  дечју  радозналост  и  настојати,  што је  могуће  објективније  и  једноставније,  дати  реалан одговор  на  свако  постављено питање.  Радознало  дете  ће  сазнати  особине  предмета , људи, опажаће  дешавања  и  догађања, откриваће  одређене  законитости  у  друштву  и  природи   што  ће  му  помоћи  да  се  боље  снађе  у  одређеној  ситуацији,  да  спонтано  учи.


Дечју  радозналост  треба  подстицати!

 
Ако  подстичемо и  усмеравамо  дечју  радозналост  ствараћемо  услове  за  нова  сазнања,  нову  радозналост. Треба  довољно  бити  стрпљив  и  дати  исцрпан  и  потпун  одговор  детету. Омогућити  му  да  се  упозна  са  тим  што  га  је  заинтересовало ( да  додирне  лулицу  леда, игличасти  лист  бора, длаку  пса,  кору  дрвета, тесто,  брашно, трновиту  грану  руже, врућу  ринглу,  мокар  веш...)

         Радозналост  је  драгоценост  у  развоју  дечје  личности  и  зато  трба  стварати  услове да  дете  долази  у  додир  са  стварношћу: да  пита,  истражује,  проба,  покушава  да  разреши  неке  дилеме  само  или  уз  помоћ  одраслог.  Богатство  избора  за  подстицање  и  усмеравање  дечје  радозналости  налази  се свуда  око  нас: у  кући,  међу  играчкама, у  књигама,   у  ТВ емисијама,    у  природи, насељима,  саобраћају, у  маркетима... свуда  и  на  сваком  месту  може  да  се  подстиче   и  задовољи  дечја  радозналост.

          Када  родитељ  обавља  свакодневне  послове  и  укључује  дете  у  активност, утиче  на  развој  радозналости, јача  је  и  даје  подстицај  његовом  развоју. Ненаметљиво,  кроз  заједнички  рад,  подстаћи  ћемо  дете  да  пита  и  тако  сазнаје. 

        Родитељи  често  деци  читају  књиге  или  причају  бајке  пред  спавање. Дете  ствара  слику  о  бићима и  појавама ,  ликовима  и  догађајима  и  тако  проширује  своја  сазнања  која  су  основа  да  даље  пита  и  сазнаје – да  буде  радознало. Умешношћу  родитеља  треба  искористити  особине  ликова  и  тока  радњи  у  причама и  приближити  детету  свакодневни  живот  и  његове  законитости.  Време  проведено  читајући или  причајући  деци  бајке  и  приче  је  драгоцено  и  треба  искористити  дечју  пажњу  па  упоредити  догађаје  из  приче  са  догађајима  у  стварности ( шта је добро и зашто, а шта  није  добро и  зашто).Добрим  избором  књижевних  садржаја и  интересантном  интерпретацијом  подстаћи ћемо  и усмерити  дечју  радозналост  ка  књижевној  уметности  и  створити  услове  за  нова сазнања  и  нова  питања.

       Посматрајте  своје  дете,  причајте  обичне  ствари,  радите  заједно  свакодневне, обичне  послове,  подстичите га  да  истраје, да  започне  активност,  играјте  се  заједно  и  будите  радозналост  јер  ће  тако  постати  свестран и добар  човек!

