ИЗВЕШТАЈ МОДЕРАТОРА ВЕСНЕ НУШИЋ

Сусретања васпитача  „ЈЕДАН ДАН У ВРТИЋУ“

ВРЊАЧКА БАЊА  од 02.10.-04.10.2020.год
Стручни скуп  васпитача на тему  ,,Један дан у вртићу“  одржан је у Врњачкој Бањи, од 02.10.2020.године  до 04.10.2020.године.

Пре почетка рада учесници су поздрављени рецитацијом „ Тражим поштовање“, Драгана Радуловића, у извођењу Весне Нушић, васпитачице самосталне педагошке саветнице (снимак). У складу са тренутном епидемиолошком ситуацијом Ковид 19, пленарни део стручног скупа одржан је онлајн применом савремених дигиталних алата –ЗООМ апликације .Овај начин рада се показао као врло добар и практичан јер су учесници у складу са мерама беѕбедности пратили  излагање уводничара Слободанке Радосављевић, председника Савеза удружења васпитача Србије и Биљане Којовић, координатора компоненте 2 пројекта инклузивно ПВО:  Деца нам поручују, 
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Назив сесије:
ОТКРИВАЊЕ ИСТРАЖИВАЊЕМ –ПОДРЖАВАЊЕ ИДЕЈА ДЕЦЕ

Модератор: Весна Нушић
Увод у тему – Модератор је у свом уводном излагању дао обједињени приказ кључних момената из  радова са сесије упућујући учеснике да ћемо се кроз размену искустава ових дана бавити следећим питањима: како заиста протиче један дан у вртићу, колико су деца ангажована и укључена,   у којој мери је заступљен интегрисан приступ и да ли се подстиче заједничко учење – вршњачка подршка... бавећи се овим питањима у односу на приказане радове и кроз рефлексију сопствене праксе трагаћемо и промишљати  за одговорима на два кључна питања скупа:

-Шта је то што је процењено као доминантно у постојећој пракси? 

 -Који су могући правци промена који воде ка квалитетној пракси која подржава укљученост, интегрисан приступ и вршњачку размену?
Након пленарног дела учесници су радили у мањим групама у делу скупа под називом Разговараоница- Размишљаоница . Задатак : Анализирати изабрану причу на основу индикатора:

Практична решења у организовању активности



Интегрисани приступ организацији током дана



Ангажованост и вољност детета у процесу



Доступност, употреба, коришћење  материјала, средстава



Искорак у грађењу квалитета



Ангажованост и стваралаштво деце



Димензија социјалних компетенција



Ангажовање и истраживање деце
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Овај вид рада омогућио  је учесницима укљученост и активан рад у граупама. Индикатори су им омогућили да концизно, јасно и прецизно дефинишу  праксу приказану у ситуацији из прича коју су анализирали. На овај начин већ првог дана  је модератор имао прилику да на флип чарт папиру испише део одговора на два кључна питања скупа. Извештаји група су искрено и рефлексивно оценили  праксу из прича  - доминација  васпитача и врло мало поштовања иницијативе деце.
03.10.2020. презентовани радови гледањем снимака:

09:40-10:00
У СВЕТУ БАЈКИ -Тим-Предшколска установа  ,,Чика Јова Змај“, вртић ,,Плави чуперак“  Београд

10:10-10;30
ИСТРАЖУЈЕМ КАМЕРОМ -Доступност, употреба и примењивост   материјала и средстава у игри деце
Тим-Предшколска установа „Весело детињство“ Рашка

11:10-11:30
ПРОСЛАВА СВЕТОГ САВЕ У ВРТИЋУ „БУБАМАРА“
Тим-Предшколска установа „Ђурђевдан“, Крагујевац

Дискусију након сваке презентације започињао је модератор кратким запажањем кључних момената из презентације; праћење потреба и интересовања деце, васпитач и игра са децом, ангажовање деце, иницијатива   деце, вршњачка подршка, учење у аутентичној средини, да ли и како учење у вртиђу почиње самим уласком у вртић. Васпитачи презентатори су и сами у дискусији, размени искустава са присутним колегиницама размишљали и промишљали о сопственој пракси и на тај начин је и евалуирали.
У поподневним сатима организована је и реализована Разговараоница-ствараоница  „Деца нам поручују а ми...“. Задатак за учесннике: Осмислити причу –ситуацију „Један дан у вртићу“ на основу симбола који су добили: тротинет, меда, лутка, лопта, коцка, ауто, користећи индикаторе од претходног дана са циљем унапређења тренутне праксе-корак даље ка квалитетнијој пракси. Током излагања и извештавања група на различите начине: песмом, имитацијом, перформансом... присутни су излистали и могуће искораке ка квалитетнијој пракси.
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-Шта је то што је процењено као доминантно у постојећој пракси? 

Учесници су рефлексивно на основу пленарног дела, претходне разговараонице и погледаних   снимака  презентација ослањајући се на сопствену праксу излистали следеће тврдње:

-Васпитач доминантан у одлучивању –Данас жемо радити ...

-Васпитач доноси краткорочне циљеве

-Мали број примера поштовања и праћења интересовања деце

-Игра се прекида да би се нешто радило, учило...
 -Који су могући правци промена који воде ка квалитетној пракси која подржава укљученост, интегрисан приступ и вршњачку размену?

Учесници су набројали многе тренутне законске прописе који онемогућавају потпуну промену постојеће праксе. Излистали су смернице ка променама:

-Флексибилност у организацији ритма дана у вртићу

-„Слушање“ деце

-Континуирано стручно усавршавање васпитача
-Заједничка игра са децом

-Учење у игри

Истакнута је важност  оваквих,  стручних  скупова и размена искустава као битан сегмент у размени искустава и унапређивања постојеће праксе.
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У недељу,04.10.2020,год, у завршном делу, представљен је извештај супервизора Биљане Којовић и Милке Симић, као и извештај Програмског одбора. Приступило се додели потврда Ауторима/презентаторима, похвалница Тимовима предшколских установа, уверења учесницима скупа и Захвалница деци која су радила групне цртеже на тему: ,,Игре у мом вртићу“.
             Извештај подноси, Весна Нушић,васпитач, самостални педагошки саветник
