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ИЗВЕШТАЈ  поводом 20 година постојања и рада Савеза  кроз  ИНТЕРВЈУ 

О РАЗВОЈНОМ ПУТУ ВАСПИТАЧА У 
САВЕЗУ УДРУЖЕЊА  ВАСПИТАЧА СРБИЈЕ

(Из разлога двадесетогодишњег партнерстава и блискости у сарадничким односима, договор је да је обраћање у интервјуу на Ти)

Вођен  са председницом управног одбора Савеза удружења  васпитача Србије Слободанком Радосављевић

Интервју водиле:

Слађана  Драшковић, председница Скупштине Савеза и

Марија  Шћепановић, председница Програмског одбора Саавеза и члан Савета Савеза

... И после пређеног пута од двадесет година

· Шта је за тебе професија васпитач, а шта предшколска  делатност?
Садашње време одређује знање које је кључан елемент професије и делатности и представља дијалектичко јединство између функционалних знања и практичних вештина.Веома је важно на који начин се користи знање као алат за надоградњу себе у пракси и вештине које одређују начин примене тог знања.
         Васпитачи су капитал предшколске делатности који поседују стручне способности да стварају вредност кроз изграђивање функционалног односа у непосредном раду са децом, развијањем сарадње  са  родитељима и развијањем професионалне праксе и заједништва са колегиницама и колегама што је посебна вредност која повезује појединце у заједницу. 

Професија васпитач је лепота живљења!!! Предшколска делатност је  заједница учења, осећај припадања повезаног процеса бриге, неге, васпитања и образовања у којој су сарадња и размена основ учења, промена и развоја.

· Где ми треба да усмеримо своју пажњу?

Мислим да вреди усмерити себе, своју пажњу на разумевање себе ( изненађујуће је колико људи заправо не познају себе) и света око себе, преиспитивање и истраживање своје праксе, на стваралаштво као својство креативог бића уз уважавање   различитости, на промену   себе и односа и приступа према другима. Посебну пажњу треба усмерити припадању струци - удружењу!То заједништво је будућност! 
· Како би коментарисала  заинтересованост или незаинтересованост  васпитача  за развој удружења или како видиш садашњост и будућност наше професије, у сферама деловања  удружења/савеза?

Да поменем народну приповетку „Седам прутова“  чврсто повезаних у један сноп! Свих седам синова покушали су да преломе сноп али не могу кад су у заједништву. Кад одреше, одвежу  узицу којом је био сноп везан, кад се заједница распадне и свако је сам за себе,  штапићи се размакну, а онда један по један преломи се без по муке.  Не будемо ли сноп-заједно, и најмања промена ће нас сломити. 

Шансе за напредак и бољи статус професије и делатности су у доброј информисаности  и комуникацији, добрим професионалним односима,  проширењу  свести у удружењима о потреби удруживања.

· Коју поруку би послала  другима?

Чини ми се да смо заборавили  на човека  и људскост, а без људи  не можемо да стварамо  ни нове идеје, ни нове људе, ни нове објекте. Треба волети људе, а то  значи желети добро другоме. То  треба да обједини и уједини све нас, без обзира на другачија мишљења, неслагања, на различите погледе. То је љубав која треба да нас држи заједно. То је превладавање различитости и подједнако пријатно осећање са сваким.

· Имаш  ли разумевања за оне који су се повукли у своју мирну садашњост, који живе да их ништа не дотиче?

Можда имају страх што живимо у садашњем тренутку  без расплета. Васпитач као и свака друга особа постаје несигуран, губи поверење у институције и подложан је манипулацијама.

Крупни друштвени процеси условили су нови систем вредности који даје упечатљив културни идентитет  и неки нови друштвени значај.Треба добро разумети утицаје свих фактора који обликују личност данас  и овде.   Најприлагодљивији нису ни јаки , ни супер интелигентни, већ флексибилни у прилагођавању. 

· Колико је у свему овоме за тебе изазов организовање активности  и  руковођења Савезом?
Искрено, нисам о себи никада размишљала првенствено као о руководиоцу. Више себе видим као  једну од мноштва  истих. Лепо је то када си особа која предузима нешто ново и то други цене и следе. Мислим да је подстицај управљање послом, организовање активности и вођење људи увек пре последица интуиције него знања. Ја волим изазове и подстицаје.

Изазов је и осећај сигурности и смирености када помислим на однос који имам са собом и особама у које имам поверења. 

Добар осећај је и  знање да те особе имају  сличне вредности као и ја и да су им исте и сличне  ствари важне у професији и животу. Изузетно ценим искреност код сарадника, отвореност и разумевање позиције другог. То је начин грађења односа, грађење поверења и слагање са различитостима. Мислим да је то људскост и осећај припадања заједници, то је заједништво.

· Који су принципи од којих не одустајеш у свакодневном организовању активности  Савезом?
Најбитнији је принцип поштовања личности, струке, професионализма и свеобухватности усмерен ка унапређењу  делатности и одржавању заједништва свих чланова. Ништа мање важна је и сарадња са надлежним државним органима, организацијама и другим удружењима, информисању, а зарад  заштите интереса професије васпитач и предшколске делатности.
              У  руковођењу и организовању активности  Савезом веома ми је  важна  колико моја одговорност, толико и одговорност других, транспарентност, отвореност и партиципативност, равноправност, предвидивост, ефикасност и делотворност. 

· Како доживљаваш себе у оквиру Савеза?

Мислим да смо успели са тимом да направимо успешно заједништво  и да је то разлог да се осећам добро. Сви учествујемо у стварању позитивног духа сарадње и заједничког рада у свим аспектима деловања. Знатижељни смо и оптимисти смо. Све то ме чини срећном, сигурном  и испуњеном. Ми смо бројна породица и живимо у заједници. Радујемо се сусретима, уважавамо и поштујемо једни друге. Поносимо се заједништвом стручних радника предшколских установа Србије.

· Шта највише цениш код  својих сарадника? 

Ценим поштовање личности, позитиван дух, дух сарадње, преузимање одговорности за одлуке и грешке.Не волим ситничавост, став да ништа није могуће, неколегијалност. За већину људских мана и тренутног неразумевања имам стрпљења и разумевања. 

· Шта је оставило посебан траг у  твојој радној и животној каријери? 

Мој посао у Савезу постао је део живота мог, моје битисање. Наш тим чине васпитачи  који улажу заједничке напоре да остваре заједнички циљ. То је синергија  поштовања, поверења, знања и вештина свих чланова тима. У нашем тиму сви добијају,.

Наш тим је прошао све фазе за протеклих 20 година почев од ступања у међусобне интеракције, постављања  заједничких циљева и интереса, одржавања  стабилне  структуре интеракцијских односа у свим органима Савеза перципирајући  себе као целину-заједницу  која је  утврдила начин рада и вођења, одредила  улоге појединаца и договорила  се око поделе одговорности и овлашћења поштујући постављене рокове. Највидљивији траг је развојни пут који смо заједно правили, табали, верујући једно другом .
· Како балансираш између изазова да буде успешан  рад Савеза  пратећи сва дешавања у образовном систему и жеље да видиш, чујеш, доживиш све оно што би желела хроничним недостатком  времена  да то и оствариш…?

За сад све усклађујем добром организацијом, комуникацијом са сарадницима и пријатељима и слушањем себе јер имам циљ. Мислим да сам успела да разумем живот и волим свој обичан живот  баш оваквог какав је.

Није  могуће  кретати се у смеру  успеха ако не дефинишете шта је циљ и којим путем ићи. Не можеш се кретати  ка општем циљу ако не знаш што је твој циљ. Треба ускладити моћи и хтења. То није филозофија или игра обичних речи – то су чињенице.

Да бисмо били у корак са светом који се брзо мења, да бисмо управљалии послом, треба колегинице  мотивисати и инспирисати. Треба поседовати  визију, имати   интегритет, поверење, несебичност, бити предан, ценити креативне способности код других, треба умеће да чујеш друге.  Да би неко водио људе, добро је да поседује  умеће и  издржљивост  у комуникацији и буде увек доступан за сваког. Тим Савеза удружења васпитача Србије је то успео. 

· Јеси ли имала снаге да се избориш за оно што желиш? Како је изгледао тај пут?

Развојни пут Савеза је био  кривудав, са успонима и раскршћима, пут тражења и трагања за правим путем. У том тражењу и трагању, мислим да живим сасвим обичан живот у мозаику догађаја који ме прате или ја њих пратим! Можда је невероватно, после скоро пола века бављења предшколством, имам љубави за професију  и снаге да се изборим за оно што желимо заједно и то ме чини задовољном. Схватам  да је неопходност  да својом љубављу увећавамо срећу и лепоту живота других, да желимо добро и радост другоме. То је уточиште које  свакоме  може помоћи да се растерети  лоших мисли, а такав став обогаћује и храни душу човека, и тада човек  живи уздижући се.
Ја волим живот: децу, игру и смех, животиње у којима видим вођење бриге и старање,  људе од којих могу да нешто научим,  књиге из којих  црпим мудрост и знање, цвеће из којег упијам радост и земљу ову нашу којој сам захвална за стабилност и постојање... ја волим  децу и васпитаче и живот овај!!!.Та животна љубав је моја снага ...  

